17

第八届"全国维护职工权益杰出律师"拟表彰人选公示

第八届"全国维护职工权益杰出律师" 拟表彰人选公示

根据中华全国总工会、司法部、中华全国律师协会《关于开展第八届"全国维护职工权益杰出律师"评选活动的通知》要求,坚持公开、公平、公正原则,充分发扬民主,广泛接受社会监督,现将第八届"全国维护职工权益杰出律师"拟表彰人选予以公示。如有不同意见,请于2022年11月21日前,以电话、电子邮件或信函等方式向第八届"全国维护职工权益杰出律师"评选管理工作领导小组办公室反映(信函以到达日邮戳为准),工作时间为9:00—17:00。

电 话:010-68591674,68591665

电子邮箱:jclsbgs@acftu.org

收件单位:第八届"全国维护职工权益杰出律师"评选管理工作领导小组办公室

地 址:北京市西城区复兴门外大街10号(邮编:100865)

第八届"全国维护职工权益杰出律师" 评选管理工作领导小组办公室 2022年11月17日



危福军,男,汉族,46岁,中共党员,江西 省瑞金市司法局法律援助中心法援律师

危福军自2009年起从事职工维权工作。 作为瑞金市经济开发区"三师一室"首席律师, 定期接待来访职工现场咨询、受理职工法律维 权诉求,积极为职工就近维权提供便利。十年 来,累计组织办理职工维权案件2800多起,为 职工追讨工资、赔偿款等9800余万元;本人办 理职工维权案件300余起,接待职工法律咨询 万余人次,为职工代写诉状、申请、合同等法 律文书850多件。致力于开展多渠道、全方 位、立体式的法治宣传活动,通过节假日法律 咨询活动、企业法治讲座、"三师一室"坐班等 形式,向职工群众普及法律知识。带领团队

开展送法进企业、进园区 100余次,编印和发放法律知识宣传资料5万余份,开展各类法律知识讲座50多场次,受益人数达4万人次。组织成立职工维权律师服务团队,在全市乡镇、经济技术开发区和总工会推动建立法律维权工作站,在村居、企业设立法律维权联系点,建立赣州市第一家民办法律援助工作站——瑞金市黎民法律援助工作站,完善维权申诉及代理机制,为外地农民工提供法律维权服务,为四川、重庆等8个省市53名农民工欠薪案件提供法律援助,帮助追回欠薪120多万元。

荣获"第四届全国法律援助工作先进个人""江西省优秀律师""江西省精准法律援助专项行动先进个人""赣州市五一劳动奖章""瑞金市十大平安卫士""2020年度瑞金市优秀共产党员""2015年度瑞金市志愿服务工作先进工作者"等荣誉。 入围第七届"全国维护职工权益杰出律师"。



余伟安,男,汉族,43岁,中共预备党员, 陕西仁和万国律师事务所律师

余伟安自 2007 年起从事律师工作, 2008 年组建陕西省最早的职工维权律师 团队,2009 年加入陕西省总工会公益律师 志愿者团队,积极参与各类公益法律活 动,连续多年带领团队律师深入企业开展 "尊法守法·携手筑梦"服务农民工公益 法律服务行动,累计办理职工维权案件 1100余件,其中法律援助案件110余件, 为职工挽回经济损失超过1亿元。免费 接待职工法律咨询1000余人次,解答电 话法律咨询超过1万人次,成功处理多起 群体性职工信访案件,有50余件具有重

大影响力的维权案例被《工人日报》、《陕西工人报》、《劳动者报》等媒体报道。疫情期间,坚持在陕西省总工会信访及法律援助接待窗口值班,接待职工信访,提供法律咨询及法律援助服务。长期致力于职工维权法律理论和实践研究,参与国家级、省级社会科学基金项目的研究工作,发表职工维权方面专业文章100余篇。热心公益事业,带领团队向陕西省慈善协会等公益组织捐赠抗疫资金1.5万余元,自2015年起每年通过陕西初木公益志愿者服务队"合约助学"形式捐赠助

荣获"陕西省五一劳动奖章""陕西工会职工法律援助志愿者优秀律师""陕西省法学会系统先进个人""陕西省岗位学雷锋标兵""西安市律师协会优秀劳动争议案件代理律师"等荣誉。人围第七届"全国维护职工权益杰出律师"。



袁高凤,女,汉族,42岁,中共党员,湖南 金州律师事务所律师

袁高凤是湖南省总工会劳动法律服务团队律师,执业13年来,一直专注于劳动法律研究和职工劳动争议调处。多年来,坚持深入基层一线,通过进社区、进企业和在工会12351 热线值班等方式开展劳动普法讲座40余场次,惠及职工3800余人次,累计为职工提供免费法律咨询7000多次,办理职工维权案件710余起,为职工挽回经济损失6200余万元。迎难而上,先后办理弱势职工工伤认定、癌症患者女职工被强行解除劳动合同等一系列疑难维权案件。主导处置多起因企业划转、裁员、社保补缴等

引发的职工维权事件,涉及职工4300余人次,有效避免群体上访事件发生。2016年担任湖南省劳动争议仲裁委员会兼职仲裁员以来,妥善处理某国有企业撤销后的员工遗留问题、某银行高管企业年金等劳动争议案件100余件,依法公正高效化解大量劳动纠纷。疫情期间,第一时间组织长沙市律协人力资源和社会保障专业委员会研讨"新冠病毒感染肺炎疫情期间劳动用工问题",从维护劳动者权益角度提出30余条意见供劳动仲裁和法院裁判案件参考,受到广泛好评。2020年,带领团队与长沙县法院合作打造了以"和谐劳动关系、维护职工权益"为宗旨的劳动争议调解平台,拓宽劳动者权益维护渠道,组织劳动争议诉前调解260余起。

荣获"长沙市律师行业优秀共产党员""长沙市优秀律师""长沙市砂子塘街道 人民满意维权律师"等荣誉。



许勇,男,汉族,57岁,民进会员,江苏联盛 津师事务所律师

许勇从事职工维权工作近30年。2008年以来,作为南京市总工会首批职工维权法律援助团成员,长期为职工群众提供法律援助服务,近3年来带领团队办结法律援助 案件500余件,为750多名职工挽回经济损失2000余万元。积极参与政府制定修改劳动政策征求意见工作,围绕社保征缴、女职工退休、新就业形态劳动者权益维护等事项建言献策。多次参与处理本地重大群体性劳资纠纷以及重大安全生产事故等,充分发挥个人专业特长,协助党和政府做好疏导安抚工作,在职工群众中赢得良好口碑。

作为江苏省律师协会劳动与社会保障专业委员会副主任、南京市律师协会劳动与社会保障专业委员会主任,充分借助专业委员会平台优势维护职工合法权益,于2020年在专业委员会遴选优秀律师组建法律服务志愿团,为职工提供在线法律咨询,累计接受法律咨询300余次。组织编写《新型冠状病毒肺炎影响下企业劳动用工问题汇编》、《新型冠状病毒肺炎下企业复工100问》等书籍,为疫情期间职工权益维护提供精准服务。2021年,积极促成南京市律师协会与南京网约配送行业协会达成合作协议,建立为网约配送员提供义务法律咨询的长效服务机制。

荣获"南京市五一劳动奖章""南京市维护职工权益十佳律师"等荣誉,被江苏省司法厅记个人二等功。入围第六届"全国维护职工权益杰出律师"。



金泽,男,汉族,40岁,中共党员,浙江

金泽从事律师工作18年来,一直致力于职工维权服务工作。自2014年以来,先后被聘为金华市婺城区劳动人事争议仲裁委员会兼职仲裁员、金华市职工服务中心职工法律维权律师团成员、金华市总工会法律顾问、金华市婺城区企业合规第三方专家和快递物流行业"三师助企"服务团成员、金华市人大常委会规范性文件备案审查专家、金华市检察机关听证员等,长期为基层工会、商会和企业宣讲劳动法律法规,开展普法宣传,提供法律服务。牵头组建律师团队,常驻金华市总工会职工服务窗口值班,为劳动者提供法律援

助。积极参与做好疫情防控期间劳动关系协调工作,带领团队实地走访企业30多家,走访工业园区3家,走访商户100余家,帮助企业解决涉疫情劳动关系纠纷,有效应对疫情风险,相关做法被《人民日报》、《浙江日报》报道。针对新就业形态劳动者权益保障问题,组织律师团队创作并发布10余个普法视频和多篇案例解读文章,宣传普及劳动用工法律知识,营造关心维护新就业形态劳动者的良好氛围。热心公益事业,疫情期间第一时间参与防控救治相关志愿服务工作,并以捐款捐物等方式奉献爱心、扶危济困。

荣获"2016—2020年全国普法先进个人""浙江省优秀青年律师""浙江省优秀公益律师""浙江省律师行业优秀党员律师""浙江省万名好党员""浙江省律师行业抗击新冠肺炎疫情先进个人""浙江省律师行业《民法典》宣讲先进个人"等荣誉。



康妍宣,女,汉族,47岁,中共党员,新疆 新轩律律师事务所主任

康妍宣在23年的律师执业生涯中,一直热心职工维权事业,承办和参与办理职工维权案件1100余起,其中法律援助案件500余起,为职工挽回经济损失数百万元。曾历时五年坚持不懈为一名煤矿工人争取到43万元工伤待遇赔偿款。从2000年至今,积极参加职工群众法治宣传教育,坚持义务开展职工权益维护法律宣讲讲座,在新疆广播电视媒体上义务提供职工维权法律咨询服务,走进机关单位、工矿企业、街道社区,举办法律宣讲活动500余场次。冒着零下20多摄氏度的严寒骑马进山,为畜牧团场牧民

职工进行法律宣讲。10余年来,一直在新疆维吾尔自治区总工会、乌鲁木齐市总工会、乌鲁木齐市法律援助中心、乌鲁木齐市劳动人事争议仲裁委员会、劳动监察大队的法律援助岗位值班,接待来访职工1000余人次,解答法律咨询2000余人次,惠及职工1万余人次。积极参与人民法院、城市片区管委会、大型企业的职工群众民间纠纷调解工作,有效调处涉及邻里纠纷、职工社保、清欠劳动者工资等纠纷340余起。充分发挥律师事务所党组织作用,组建了一支由35名律师组成的公益法律服务团,深入企业开展法治体检,指导企业依法合规用工,实现企业与职工共同发展。

荣获"第四届新疆维吾尔自治区维护职工权益杰出律师""2017-2019年度市 直机关优秀共产党员""乌鲁木齐市司法行政工作先进个人""乌鲁木齐市法律援助 先进个人"等荣誉。人围第七届"全国维护职工权益杰出律师"。



方达夫,男,汉族,44岁,民革党员,安徽 皖和律师事务所律师

方达夫是安徽省职工维权顾问团律师、合肥市困难职工法律援助工作站蜀山分站负责人,多年来带领团队参与职工维权工作,年均在省市工会、人社局等职工维权、信访窗口值班60余天。作为合肥市政协委员,积极参与地方立法协商活动,提出切实可行建议,从源头上切实维护职工合法权益。年均撰写普法文章100余篇。连续5年在春节前夕,组织开展"尊法守法·携手筑梦"服务农民工公益法律服务行动。近两年来带领团队开展"法律六进"普法宣传活动70余次,线上线下接待法律咨询12000余次,办理职工维权援助

案件1100余件,援助职工5000余人,挽回经济损失近2000万元。创新"互联网+" 法律服务方式,组织创建QQ群、微信群,为职工提供线上法律援助,年均解答职工 法律咨询案件3000多件、回复邮件2000多封。2015年至今,一直担任合肥市劳动人事争议仲裁委员会兼职仲裁员,年均审理劳动纠纷案件60件。办理的多个维权案件入选合肥市劳动人事争议仲裁典型案例,《安徽日报》、《团结报》、《人民政协报》、《安徽工人日报》等媒体曾多次予以报道。引领本所数十名律师积极参与社会公益活动,组织编写《合肥市公益与法律援助委员会志愿者工作规范》,推动形成了一支稳定的公益律师服务团队。

荣获"安徽省五一劳动奖章""安徽省维护职工权益优秀律师""2017—2020年安徽省'尊法守法·携手筑梦'服务农民工公益法律服务行动成绩突出个人""安徽省律协优秀讲师""安徽省律协劳保专委会优秀委员""合肥市第四届十佳公益律师"等荣誉。



李飞,男,汉族,47岁,群众,重庆敬友 师事务所律师

李飞自2009年开始,先后在重庆市渝中区总工会困难职工帮扶中心、职工服务中心等地,通过值班形式从事法律咨询、代写文书、信访接待等工作。坚持十年如一日开展职工维权服务工作,办理职工维权法律援助案件400余件,为职工挽回经济损失近3000万元。创新维权机制,协助渝中区总工会建立重庆市首个工会劳动纠纷人民调解委员会,组建了一支以律师团队为主、退休干部为辅的专业化调解队伍,有效化解大量劳动争议纠纷。2018年以来,累计调解劳动争议案件近600件,调解成功率达75%,为职工挽回

经济损失近 4000 万元。长期接听"12351"职工维权热线,累计为职工答疑解惑 5000 多人次。积极参加职工法治宣传教育,开办各类培训讲座,免费为企业职工宣讲法律知识100 多场次,受益职工1万余人次。依托区总工会平台探索建立"援调对接工作机制",实现人民调解与法律援助流程无缝衔接,提高维权效率,节约职工维权成本。疫情期间,在区总工会的指导下带领志愿律师开通复工复产法律服务热线,为企业和职工免费提供法律政策咨询等服务,解答复工复产政策、劳动关系、工资社保等咨询近1000人次,有效化解某酒店因疫情影响引发的群体性劳资纠纷,受到广泛好评。

荣获"第五届全国法律援助工作先进个人""重庆市渝中区劳动模范""重庆市 渝中区优秀法律援助律师""重庆市渝中区维护职工权益十佳律师"等荣誉。



胡芳,女,汉族,43岁,群众,北京市总工会 法律服务中心公职律师

胡芳作为北京市总工会法律服务中心的一名公职律师,专职从事职工维权工作18年,为职工和基层工会组织提供法律咨询、代书、劳动争议调解、法律援助、职工法治宣传教育等多种形式的法律服务,累计为职工提供劳动法律咨询8521人次,参与调处劳动争议案件401件,为职工代写法律文书195件,代理法律援助案件112件,为职工挽回经济损失600余万元。先后办理了38名劳务派遣职工群体性劳动争议纠纷、建筑工地农民工伤亡赔偿纠纷、某公司300多名职工解除劳动合同纠纷等重大劳动争议案件,受到当

事人一致认可。积极推进劳动争议调处制度建设,参与起草制定《关于深化劳动争议纠纷多元化解机制建设加快推进诉调对接工作合作意见》,推动"法院+工会"诉调对接。参与编写《劳动争议调解员工作手册》、《劳动争议调解员培训教材》等工作用书,为推动提升调解员调解能力水平提供经验参考。参与北京市总工会专项法治体检、市级行业工会集体合同审查等工作,帮助企业查找用工风险点,促进企业依法用工,为劳动关系和谐稳定护航。积极开展普法宣传,先后参与编写《工会教你怎样劳动维权》、《劳动法律维权微手册》等普法书籍,多次在《劳动午报》维权版以一问一答形式为职工答疑解惑。

荣获"北京市法律援助先进个人""北京市骨干职工志愿者""北京市金牌劳动 关系协调员"等荣誉。入围第七届"全国维护职工权益杰出律师"。



管文军,男,汉族,39岁,中共党员,河北双百

管文军自2007年开始从事律师工作,2015年成立河北管文军律师事务所(2020年更名为河北双百律师事务所)。执业15年来,始终热心职工维权事业,带领团队积极参加"尊法守法·携手筑梦"服务农民工公益法律服务行动,开展法治宣传200多场次,办理了众多法律援助案件,涉及1200余名职工,帮助职工挽回经济损失近5500余万元。自2016年起,担任承德市总工会法律顾问,协助工会开展职工法律援助维权和普法宣传工作。认真履行河北省工会代表大会代表和河北省总工会委员会委员工作职责,积极参与《河北省工会劳动法律监

督条例》制定,为推动地方性法规出台作出贡献。从2012年至今,在中央电视台《法律讲堂》栏目录制播出普法节目210多期。与承德市电视台联合录制播出500多期《律师信箱》普法节目,解答百姓咨询2000多人。2016年,带领团队与12家社区联合建立12个法律服务站,为近10万职工群众提供免费法律咨询。2018年,带领团队与当地残疾人联合会共同成立"承德市双桥区残疾人法律救助工作站"。热心公益事业,近年来为困难职工群众捐款10万余元。疫情期间,捐款捐物万余元,并为承德市援鄂医护人员提供一年免费法律咨询服务。2021年,律师事务所党支部被授予"河北省先进基层党组织"称号。

荣获"全国律师行业优秀党员""河北省五一劳动奖章""河北省职工道德先进个人""2011-2014年度河北省优秀律师""河北省工会2021年度十大法治人物""河北省千名好支书"等荣誉。